

## E 你脸上的印痕,是最美的

杭州天长小学六(1)班 张昉

突如其来的疫情,让人手足无措。面对疫情,医生护士成了最勇敢、最可爱的逆行者。当我看到“95后”护士陈颖的脸时,心里掀起一阵波澜。

她看上去只有二十来岁,高鼻梁,一双清澈的眼睛。可是她的脸上满是护目镜和口罩留下的印痕,令人心疼。

陈颖是浙江大学附属第四医院的“95后”护士,参加工作刚一年。她十分可爱,长着一张明星脸,同事们都夸她像姚晨,也像章子怡。大年初一,她接到命令,第二天就作为首批抗疫护士冲到一线。

为了救病人,她每天都要穿着厚厚的防护服,完成抽血、护理、整理物资、处理垃圾等工作。

为了救病人,她尽量节约防护用品,不上厕所,不喝水,用成人纸尿裤,全力以赴在岗位上忙碌。

为了救病人,她每天戴着护目镜、口罩,时间久了,一张俏美的脸孔,到处是深陷、红肿的印痕。

更让人感动的是,春节,陈颖本来要和男朋友去拍婚纱照,还选择了在情人节这个甜蜜的日子登记结婚。但疫情当前,她毅然改期推后。

当陈颖的妈妈知道这一切后,在家里嚎啕大哭,她为女儿担心,让女儿不要冒险。但陈颖说:“既然选择了这份职业,这种时候就

要挺身而出!

彼时,陈颖的男朋友更是心急如焚。心思细腻的他无法进入医院看望陈颖,私下偷偷哭了好几回。在陈颖进入病房后,他们无法相见,过了11天才隔着医院的玻璃门见了一面。

“他在心底里对心中的女神说:宝贝我好想你,我想看看你的脸,现在好点了吗?我想要抱抱你!他在等待,等一切过去,和女神去登记。”

看到这里,我泪奔了。

这就是白衣天使!雪一般的纯净,比云朵更圣洁,比火焰更炽热!

疫情面前,多少情侣舍小爱,为大爱。他们之间一人奋不顾生前线抗疫,另一人看着对方离去的背影,将期待藏进心里,等着战胜病魔,自由呼吸,重新相拥的那一天。

像我这样的小学生,当看到一张张像陈颖这样勇敢坚毅、受伤红肿然而坚毅的面孔时,万分心疼,但更多的是感动于他们的付出,换来抗疫的捷报,病人的平安。

我的泪水潸然而下:白衣天使穿梭在生死之间,用自己的青春挽救别人的生命,把全部的爱都种在病人的心中。他们日夜奋战,脸上留下的印痕,就是最美的痕迹!你们是最可爱的人!

我相信,疫情终会被无数的逆行者驱散。

白衣天使,我们,看着你们出征;我们,等着你们凯旋!



杭州市时代小学一(4)班水瑜琪/图

## H 他们的眼睛会说话

杭州惠兴中学706班 樊歆怡

2020年的新春,天空是灰色的,没有热闹的团圆饭,没有亲朋好友的串门。一场突如其来的疫情,扯住儿女们回家的步伐,打断一切聚会。无声的战役,悄然而至。

有这样一些人成为大家口中的“最美逆行者”。逆着人们逃离疫情的大流,冲向战“疫”前线。为了百姓健康,为了安抚人心,他们义无反顾。

这些人在生活中,也许是年轻的妈妈,也许是孩子的父亲,家里的顶梁柱,也可能是连儿女们也奔四的老者……他们勇敢逆行,因为他们有同一个名字——医者。

“身边的人都退缩,也不能离开”的医者。

84岁的钟南山17年后再次赴战“疫”一线,他挥舞着大旗,给人们吃下一颗定心丸。

陈颖,一个95后护士。是首批冲到抗“疫”一线的医护人员之一。她的脸上,被护目镜勒出片片血痕。

一位普通的妈妈,送走自己的孩子,前往照料刚刚出院的男孩。他们素昧平生,这个母亲却仿佛跨越血缘,悉心照料男孩。我想她一定是思念孩子的,只不过知道还有更需要帮助的人。

逆行的队伍里,有多少人将是即将久别的妻子或丈夫,有多少人,家里还有父母孩子。他们的情感里,也有担忧,但更多的是自豪和骄傲。

有一幅图片。一位父亲身为警察,去往了战“疫”一线。他的女儿来看他,下了车,女儿戴着口罩,梳着小辫子,面对爸爸的怀抱,父女双双张开手臂隔空拥抱,紧紧地搂住自己的手臂,仿佛拥抱着。

他们的眼睛会说话呀,久久凝视,我从女儿笑着的眼睛里看到了依赖与崇拜。“我知道爸爸不能碰,所以隔空抱一下,你要好好的。”无声的问候。“嗯,我会的。”无声的许诺。

让我们万众一心,齐心协力,让全国乃至全世界的人都和我们站在一起。我相信,属于我们的春天必将到来。

## I 给二十年后小汤圆的一封信

杭州市崇文世纪城实验学校二(5)班 胡沁妍

小汤圆:

你好!

当你看到这封信的时候,你一定已经是一个高大帅气的小伙子了吧。你不认识我,我们可都认识刚出生时的你哦!

看,这就是你出生时的照片,小小的你安静地躺在全副武装的医生怀里,虽然爸爸妈妈不能抱你,但是医生叔叔阿姨给了你无限的温暖与呵护。

你知道吗,2020年2月8日,也就是元宵节这天,你可是牵动了我们全省人民的心啊。往年的元宵节大家都热热闹闹地看花灯吃元宵,可是这个春节很不一样,一种叫新冠肺炎的坏蛋打乱了我们的脚步,城市变得冷冷清清,大家都宅在家里,每天揪心地看着新闻,祈祷着疫情快快过去。而那些白衣天使、公安民警、社区人员、志愿者们放弃了休息,舍小家顾大局,不顾自己的安危,夜以继日地坚守在一线,守护着我们。

当时你在妈妈肚子里只有35周,由于妈妈得了新冠肺炎,导致缺氧,你迫不及待地要出来看看她。为了能让你平安降生,无数叔叔阿姨付出了心血,直到你们母子平安,大家悬着的心才放了下来。你真是个勇敢的幸运儿,像一个小天使,扫去了连日来疫情带来的阴霾,给大家带来了信心和希望!

20年过去了,不知道现在的你是什么样子?希望你永远不要忘记那些帮助过你的白衣天使的模样;不知道你长大想做什么?希望你无论从事什么职业,都做一个心中有爱的人。

好了,先写到这里吧,我也该去学习了。希望你一切安好!

和你同名的圆圆  
2020年2月18日

## F 木兰辞

杭州建兰中学811班 贾恒力

唧唧复唧唧,木兰刷机屏。不闻音乐声,唯闻女叹息。

问女何所思,问女何所忆。女亦有所思,女亦有所忆。新冠病毒肆,江城鏖战急。国难唤英雄,血书请长缨。莫能侍双亲,愿为国效力。

东院备口罩,西院备药方,南院防护袍,北院呼吸器。削我垂丝发,脱我俊俏裳。感时花溅泪,恨别心依依。

万里赴戎机,关山度若飞。著我战时袍,壮怀意志坚。精兵三万余,团队一盘棋。相逢非故人,四海皆兄弟。百战穿金甲,不破终不弃。

同胞损二千,泪飞倾盆雨。殴者漫七万,劝君有所思。人类谐自然,道道出难题。宇宙无穷大,变化无穷已。未来却已来,世界待后生。有心驾长车,无志枉少年。狂魔狰狞舞,戮敌仗科技。

历览瘟神事,悲欢逐逝波。消灭血吸虫,齐心摧非典。众志成城,中华一何坚,尔今小冠状,安能反天穹?华山自有路,雨后见彩虹。

腊梅凌雪香,杜鹃映山红。松柏万年青,春樱三月艳。待到春花烂漫时,还乡花木兰,何需辨我是雌雄。

## G 我希望有一双超能力的手

杭州市卖鱼桥小学文汇校区四(七)班 顾洛溪

看着新闻里那一张张口罩下陌生却又亲切的脸,不由得让我想起了小时候的一些经历。不同年龄的我,对医生的感觉是不一样的。

小时候的我体质比较弱,于是就成了医院的“常客”,每次去看病,不是打针就是吃药。医生那一身的白色在灯光下特别刺眼,冷冰冰的,仿佛能冻结诊室的空气,让我窒息。

待到了稍大点,隔壁搬来了一位新邻居。听说那家的妈妈是一位医生,家里还有一个和我一样大的小朋友,每当想起小时候的遭遇,恐惧感还能袭来,甚至有点同情她的孩子。但这样的感觉在一段时间后,悄悄有了改变。阿姨总会对我笑,在我生病的时候还总是会来给妈妈一些建议,她说话的声音极好听,我甚至觉得她就是魔法师,因为只有她的话才能抚平妈妈那紧皱的眉头。看着她带着微笑关爱的眼神,我突然觉得,原来医生也是温柔温暖的。

上了小学后,我有了新同桌,并和她成为了好朋友,她的爸爸还是一位小儿心脏外科的医生,每年都救治不少先天性心脏病的孩子。有一天,我受邀去她家吃饭,他爸爸烧了很多美味佳肴,我望了望在厨房里忙碌的身影,突然觉得他所拥有的是一双上帝的手,不仅可以拯救幼小生命,而且能带给一个家无尽的温暖。今年春节,没有几个人会忘记。

我们都待在家里,可是很多医护人员却在第一线参与救援工作,穿着厚厚的防护服,八九个小时不吃不喝,只为了少浪费一件防护服,多拯救一名患者。

几十个小时下来,那衣服湿透的画面,那一张张被口罩护目镜重压下的血痕,深深地印在了我的心里,疲惫的身影和那坚定的眼神形成了强烈的对比,让我的心里不由自主地对他们充满了深深的敬意,这是以前从来没有过的。他们呼喊:“勇往直前,不论生死,义不容辞。”透过一张又一张印痕累累的面孔,我终于明白,那是我见过最美最感人的画面。

隔壁阿姨自愿申请前往一线疫区支援,听到这个消息,我不由得肃然起敬。我还记得那天她那年仅十岁的孩子,目送妈妈离去时的神情。伸手想追,张口想喊,最后却沉默了,看着她妈妈那瘦小的背影越走越远,他眼神中那份不舍,那份崇拜,那份自豪,在晶莹的泪花中闪闪发光。那瘦弱的影子越来越小,在我心中却久久不能散去……

我突然很希望自己有一双超能力的手,可以让这些病毒快快消失,让那些普通却闪着光芒的医护人员脱下厚厚的防护服赶紧回家,好好泡个澡,好好吃顿饭,好好抱抱家人和孩子,好好睡一觉,让世界少一分痛苦多一分幸福和安康!

指导老师 朱珍珍



小时新闻APP  
扫一扫,我们一起看懂教育。



“疫”线面孔读后感征文正在进行中,截稿时间本月底,欢迎继续投稿。扫一扫二维码,进入投稿。